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Nastavovani tlaku ve vodarenskych tlakovych nadobach vybavenych pruznym vakem.

Pii této praci postupujeme stejné a pouzivame stejné pomucky jako pfi nastavovani tlaku v automobilové pneumatice.

Tlak vzduchu nastavujeme na hodnotu o 0,2 bar (dvé desetiny atmosféry) nizsi, nezli je zapinaci (spoustéci) tlak nasta-
veny na tlakovém spinaci vodarny. Tuto hodnotu si musime zjistit (zkontrolovat) ode¢tenim na tlakoméru vody za
chodu vodarny, jesté pred zacatkem prace.
Nastaveni a kontrola tlaku vzduchu v tlakové nddobé s vakem, se provadi zasadné pii prazdné nadobé. Cerpadlo musi-
me vypnout a vodu vypustit. Na tlakoméru vody musi byt nula.
Abychom se piesvédcili, Ze mame v poradku vak, nechte v blizkosti nadrze otevieny uzavér vody;
bude-li vak protrzen, nelze nahustit nadrz — vzduch ma moznost unikat potrubim,
bude-1i v nadrzi voda i pti nulovém tlaku vody (mtiZe se stat), ma moznost pti husténi vzduchu uniknout.
Pii tlakové diferenci 1,2 — 1,5 bar ( rozdil, mezi zapinacim a vypinacim tlakem) je maximalni objem vody v nadob¢
asi 1/4 az 1/3 jmenovitého objemu nadoby.
Ptiklad: Zapinaci tlak 2,0 bar, vypinaci tlak 3,5 bar, nadrz 35litrd.
tlak nastavime (pii prazdné nadrzi) na 1,8 bar, max. objem vody bude asi 10 litrti.

Vysvétleni na ptikladu: Méjme opét zapinaci tlak 2,0 bar a tlak vzduchu v nadrzi také 2,0 bar.

Pfi odbéru vody z nddoby (po predchozim dosazeni vypinaciho tlaku) dojde pfi poklesu tlaku na 2,0 bar sou-

¢asn¢ ke dvéma skutecnostem: dojde voda v nadrzi a soucasné je spousténo Cerpadlo.

Po dobu rozb&hu Cerpadla je potom systém bez tlaku a pokles z tlaku 2,0 bar na nulu je skokovy. Snizenim

tlaku vzduchu v nadrzi o 0,2 bar, je pfi spousténi ¢erpadla v nadobé¢ jesté maly zbytek vody (voda by dosla

pii poklesu na 1,8 bar), ktery umozni plynulé pievzeti dodavky vody z nadrze na dodavku z ¢erpadla.
Poznamka: Je-li pouzito ¢erpadlo s plynulym nebo postupnym rozb&éhem (napf. elektronicky fizené nebo s rozbéhem
Y-D), trva jeho prevzeti dodavky déle a proto i objemova rezerva v nadobé musi byt vétsi, nezli u ¢erpadel s piimym
rozbéhem. Je proto zapotiebi snizit tlak o vice, nezli o 0,2 bar tak, aby pfi spousténi cerpadla pfi standardnim odbéru,
nedochazelo k tlakovému Soku ( tlakomér vody nesmi klesnout béhem odbéru na nulu). Potfebné snizeni provedeme
pokusné za chodu vodarny.

Ptili$ nizky tlak vzduchu v nddobé umoznuje vodé enormné napinat vak (az do protrzeni) a snizuje vyuzitelnost nado-
by ( v nddobé ziistava ptili§ mnoho vody ). Vysoky tlak zptisobuje pii spousténi Cerpadla tlakovy Sok — voda v nadrzi
dojde dtive, nezli je odbér pievzat ¢erpadlem a také snizuje vyuzitelnost nadoby

(pti vyssim tlaku vzduchu je dosazeno vypinaciho tlaku pii mensim mnozstvi naakumulované vody). SniZzena vyuzi-
telnost nadoby zpusobuje zvysenou ¢etnost spousténi, snizeni Zivotnosti systému, pripadné i vazné poskozeni Cerpadla
pfti pekroceni povolené cetnosti.

Tlak vzduchu v nadobé pravideln¢ kontrolujte — dvakrat, nebo alespon jedenkrat za rok, u novych nadob zpocatku
mnohem castéji, abyste odhalili pfipadnou mikronetésnost diive, nezli dojde k naslednym vaznym poskozenim!

Prvni spusténi ¢erpadla, nebo jeho spusténi po oprave, proved'te pfi otevieném vytoku aby mohl uniknout vzduch

z potrubi. Potom teprve vytok uzaviete. Takto nedojde k napusténi vzduchu do nadrze a nebudete jim piekvapeni pred
nasledujicim Cerpacim cyklem.

Zjistite-1i poskozeni vaku, dostala se vam voda do styku se sténou nadoby! Tyto nddoby nemaji vnitini povrchovou
upravu uréenou pro styk s vodou! Thned zjednejte napravu!

Praskly vak muze také pusobit jako chlopen a zkomplikovat normalni vypusténi, coz miize mit vazné nasledky

v mistech, kde hrozi zamrznuti (na chatach, zahradkach...).

Kazdy vyrobce pouziva jiny tvar vaku. Pii vyméné vaku nepospichejte — po demontézi vaku nechte nadobu vyschnout,
osetiete zkorodovany povrch a montaz vaku proved'te po zaruceném uplynuti technologickych ¢ast (schnuti, tvrdnuti,
polymerace...).

Nadrz je v podstaté pneumatika — az budete dohustovat pneumatiky u svého auta, vzpomeiite si taky na ni. Vzduch
v ni neni na veéky.

LIKVIDACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARIZEN{
se Fidi zakonem ¢. 185/2001 Sb. o odpadech.
Tento symbol oznacuje, Ze s vyrobkem nema byt nakladano jako s domovnim odpadem.
Vyrobek by mél byt piedan na shérné misto, urcené pro takovato elektricka zarizeni.
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Tlakové spinace vodaren DAB , nastavovaci prvky a nastaveni

Tlakovy spina¢ ma za tikol pfi poklesu tlaku v systému na velikost tak zvaného zapinaciho tlaku spoustét
¢erpadlo a pfi navySeni tlaku na velikost tak zvaného vypinaciho tlaku cerpadlo vypinat. Tim udrzuje v sys-
tému tlak v pfedem stanovenych mezich.
Spravné nastaveni téchto tlaki, zvlasté stanoveni a nastaveni vypinaciho tlaku, je velmi dilezité.
Cerpadlo musi p¥i nulovém odbéru spolehlivé dosahnout vypinaciho tlaku
i pri nejnizsi hladiné vody ve studni!

Je li realnd moznost vyCerpani studny, je nutno ochranit erpadlo proti suchému chodu a jako nejnizsi hladi-
nu vody potom povazujeme urovei, kdy zaptisobi tato ochrana.
Tlakové spinace maji dva nastavovaci prvky:

nastaveni tlakové diference AP (rozdil mezi zapinacim a vypinacim tlakem)

nastaveni zapinaciho tlaku P.
Pamatujme si, Ze velikost tlakové diference se pficita k zapinacimu tlaku. Vypinaci tlak je tedy zapinaci tlak
zvySeny o tlakovou diferenci. Proto nastavovacim prvkem P nastavime nejdfive zapinaci tlak a potom nasta-
vovacim prvkem aP nastavime vypinaci tlak. Manipulaci s prvkem P posouvame tlakové pole pii neménné
tlakové diferenci, manipulaci s prvkem AP ménime tlakovou diferenci pti zachovani zapinaciho tlaku.

Setizovani provadime dle funkéniho manomet-
ru vodarny. Upozoriuju, Ze smysly otaceni
ovladacich prvki jsou trochu neobvyklé.

U tlakového spinace PM, PT, se tlakové pole
posouva smérem k vy$§im hodnotam otacenim
matice P smérem vpravo, tlakova diference se
ota¢enim matice AP smérem vpravo zmensuje!

U tlakového spinace TSA se zvySovani veli-
kosti AP i P provadi otaCenim nastavovacich

prvkd smérem vlevo!! Nastavovani P se pro-
vadi otac¢enim hvézdice, kterou zatlaCime smé-
rem doli (viz Sipka), aby doslo k rozpojeni se
sttedovou htideli vybavenou pfi¢nym Cepem.
Stiedova hiidel s pfi¢nym cepem je nastavova-
ci prvek aP. S témito nastavovacimi prvky
manipulujeme vzdy nezavisle v rozpojeném
stavu. Je-1i nastaveni ukonceno, nechame pfic-
ny kolik AP zaskoc¢it do nejbliz§iho vybrani ve
hvézdici a vlastni hvézdici natocime takové
nejblizsi polohy, ktera umozni zpétnou montaz
krytu a aretaci hvézdice vy¢nélkem uvniti kry-
tu.

Tlakovy spina¢ PM je jednofazovy (mono), PT je tfifazovy (tre...)
|| TSA je vyhradné tfifazovy.
/ Ptipojeni vzdy G 1/4%, zavit vnéjsi, vnitini, nebo vnitini s pfevlecnou matici.
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7 Tlakové spinace se vyrabi ve dvou tlakovych rozsazich:
/4R N PM,PT 1-5 a 3-12 bar
;/ HiEE TSA 1-5 a 4-10 bar

N / . —+ 1+ L | Protoze ani tlakovou diferenci nelze nastavovat libovolng, udava se rozsah
Tt L L L L L nastavitelnosti diagramem.

' ' - L 1] Pokud se soufadnice vami zvolenych tlakli (zapinaci / vypinaci—) protnou
®+ e uvniti lichobéznikovych ploch, jsou vase tlaky nastavitelné.

Tlakovy spina¢ udrzujte v perfektnim mechanickém a elektrickém stavu!



